
 

Αθήνα, 22 Μαρτίου 2021 

Ερώτηση  

προς τον κ. Υπουργό Εξωτερικών 

Θέμα: Άλυτα προβλήματα σχετικά με την αδυναμία έλευσης των Αιγύπτιων 

αλιεργατών στην Καβάλα, τη Λέσβο και άλλες περιοχές της χώρας με έντονη 

αλιευτική δραστηριότητα 

Σοβαρά προβλήματα προκύπτουν από την αδυναμία έλευσης Αιγυπτίων αλιεργατών για 

εργασία στα πλοία γρι-γρι στην Καβάλα, τη Λέσβο και άλλες περιοχές της χώρας με έντονη 

αλιευτική δραστηριότητα, λόγω της αναστολής λειτουργίας εργασιών των επιφορτισμένων με 

την θεώρηση βίζας υπηρεσιών του Υπουργείου Εξωτερικών στην Αίγυπτο. Η Καβάλα και η 

Λέσβος, όπως και άλλες παραθαλάσσιες πόλεις, δέχονται Αιγύπτιους πολίτες, 

καταρτισμένους επαγγελματίες σε αντίστοιχες αλιεργατικές εργασίες, μία φορά το χρόνο, ώστε 

με αυτό το προσωπικό να καλυφθούν οι ανάγκες αλιείας για την περιοχή. Η διαδικασία αυτή 

είναι χρόνια και παγιωμένη. 

Αυτή τη στιγμή, οι τοπικοί επαγγελματίες είναι αντιμέτωποι με ένα έλλειμμα περίπου 130 

αλιεργατών, αν αναλογιστούμε ότι κάθε σκάφος απαιτεί περί τους 15 εργαζόμενους. 

Αποτέλεσμα, 10 περίπου αλιευτικά της Καβάλας να είναι χωρίς πλήρωμα, ενώ 3-4 

λειτουργούν υποστελεχωμένα, με όσους αλιεργάτες ζουν μόνιμα στην πόλη. Ο αριθμός των 

χωρίς στελέχωση πλοίων σε όλη την χώρα αγγίζει τα 70. Το εν λόγω πρόβλημα ταλανίζει τους 

επαγγελματίες του χώρου τους τελευταίους 8 μήνες. Περιττό να αναφέρουμε τη σημασία που 

έχει η αλιεία στην οικονομική αλλά και πολιτισμική ζωή της Καβάλας και της Λέσβου, καθώς 

αποτελεί αναπόσπαστο κομμάτι της ιστορίας των περιοχών.  

Μάλιστα, σύμφωνα με το άρθρο 16 του Ν.4783/2021 (ΦΕΚ Α’38/12.3.2021) υπό τον τίτλο 

«Μετάκληση πολίτη τρίτης χώρας για απασχόληση σε αγροτικές εργασίες», με τροπολογία 

του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, ορίζονται οι τρόποι μετακίνησης των 

εργατών γης από τρίτες χώρες. Άρα, η κυβέρνηση αποδέχεται ότι δεν υπάρχει αυξημένος 

υγειονομικός κίνδυνος ή ότι μπορεί να διασφαλίσει την υγεία των εργατών και των τοπικών 

πληθυσμών.  

Επειδή, οι καταρτισμένοι και πολύπειροι Αιγύπτιοι αλιεργάτες θεωρούνται απαραίτητοι και 

αναντικατάστατοι για τη στελέχωση των αλιευτικών τύπου γρι-γρι. 

Επειδή, το πρόβλημα με την αναστολή λειτουργιών των επιφορτισμένων με την θεώρηση 

βίζας υπηρεσιών στην Αίγυπτο παραμένει άλυτο. 

Επειδή, η τροπολογία με ΦΕΚ Α’38/12.3.2021 ορίζει τους τρόπους μετακίνησης εργατών γης 

από τρίτες χώρες.  

Επειδή, ο χρόνος πιέζει ασφυκτικά. 
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1. Σε ποιες άμεσες ενέργειες αναμένεται να προβεί ώστε να λυθεί το πρόβλημα 

θεώρησης βίζας και να έρθουν στην Καβάλα, τη Λέσβο και στις άλλες περιοχές της 

χώρας με έντονη αλιευτική δραστηριότητα οι πολύπειροι, καταρτισμένοι και 

απολύτως απαραίτητοι Αιγύπτιοι αλιεργάτες;  

2. Στηριζόμενος στην τροπολογία του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης (ΦΕΚ 

Α’38/12.3.2021), η οποία ορίζει τους τρόπους ασφαλούς έλευσης εργατών γης, 

προτίθεται να πάρει όλα τα απαραίτητα μέτρα ώστε να στελεχωθούν με ασφάλεια 

τα αλιευτικά σκάφη, πραγματοποιώντας τις όλες τις απαραίτητες ενέργειες ώστε να 

μην υπάρξει κανένας κίνδυνος διασποράς COVID-19;  

3. Λόγω της πανδημικής κρίσης και για αποφυγή οποιουδήποτε συνωστισμού, 

προτίθεται να ξεκινήσει άμεσα τη διαδικασία σταδιακής έλευσης των αλιεργατών, 

ώστε να πραγματοποιηθούν τα απαραίτητα τεστ με τον απολεσματικότερο τρόπο;  
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